



厦大团队研制全球唯一戊肝疫苗

可提供至少十年高效持久保护

N 据福建日报

厦大研究团队通过高质量随访研究证实,全球唯一戊肝疫苗可提供至少长达10年的高效持久保护。近日,相关研究结果发表在国际医学权威期刊《柳叶刀》上。

戊型肝炎(简称“戊肝”)是一种由戊肝病毒(HEV)感染导致的肝脏炎症,也是全球范围内常见的病毒性肝炎之一。据世界

卫生组织估计,全球每年有2000万人感染戊肝病毒,其中约330万人出现戊肝症状,造成7万例死亡。由于临床上普遍存在误诊、漏诊的情况,其发病率及疾病负担被严重低估。在多数情况下,戊肝呈自限性,但在孕妇及患有基础慢性肝病等特殊人群中预后较差,可导致肝衰竭甚至死亡。

由厦门大学夏宇邵团队自主研发的重组戊肝疫苗(注册商标“益可宁”)是

全球唯一的戊肝预防性疫苗,2011年和2020年先后在中国和巴基斯坦获批上市。据介绍,2022年,为控制戊肝疫情,无国界医生组织在南苏丹开展了全球首次大规模戊肝疫苗接种活动,为本提乌难民营中近4万人接种了益可宁。全球疫苗免疫联盟(GAVI)计划在2026—2030年为低收入国家战略储备戊肝疫苗以应对未来可能的健康威胁。

厦大研究团队自2007

年启动益可宁随机、双盲、对照的大规模Ⅲ期临床试验研究,建立覆盖江苏省东台市11个乡镇,包含市级医院、镇卫生服务中心、村卫生所、私人诊所所在在内的205个监测哨点的急性肝炎监测系统,对参加临床试验的11万余名志愿者进行长达10年的高质量随访研究。

研究结果显示:接种三针(0、1、6个月)益可宁的10年保护率86.6%。接种两针(0、1个月)益可宁也可

提供高效保护,在30个月内的保护率100.0%。

此外,研究团队基于该急性肝炎监测系统,将11个乡镇中所有未参与临床试验且年龄范围与试验参与者一致的居住人口作为外部对照组纳入分析,以进一步评估益可宁的长期保护效果。

数据表明:与外部对照组相比,在校正性别和年龄因素后,三针益可宁的10年保护率为90.6%,两针益可

宁的10年保护率为89.9%。

此次研究成果的论文在线发表于《柳叶刀》,这是研究团队自2010年于《柳叶刀》发表Ⅲ期关键性临床研究数据,以及2015年于《新英格兰医学杂志》发表4.5年延续性监测结果之后的第三篇戊肝疫苗有效性研究。该系列文章以强有力的证据表明,益可宁可提供高效且持久的保护力,并且具有良好的安全性与免疫持久性。

福建海警舰艇编队 在金门附近海域执法巡查

N 央视新闻

2月25日,福建海警组织舰艇编队在金门附近海域开展执法巡查。巡查期间,海警舰艇采取编队航行、识别查证、警戒护渔、喊话警告等措施,加强重点海域执法巡查,有效维护有关海域作业秩序,切实维护渔民生命财产安全。



我省首张由台胞自助办理 期满换证驾照发出

N 据福建日报

23日,在岚台胞薛秀娇带着台湾居民居住证来到平潭公安交警24小时自助车管所,在自助设备的流程提示下,很快完成了体检、拍照、换证等步骤,当场拿到崭新的驾驶证。这是福建首张由台胞自助办理驾驶证期满换证业务而拿到的驾驶证。

“我的驾驶证4月到期,按照以往我得去医院体检,再去窗口预约办理。今天抱着试试看的心态过来,没想到这么快就办好了。”薛秀娇高兴地说,整个操作流程与大陆居民无异,办理非常顺利。

薛秀娇2010年从台北来到福建平潭创业,自此留下来生活安家。2018年,薛秀娇向平潭综合实验区公安局交通警察支队

车辆管理所申请换领大陆驾驶证,她在岚创业及生活带来了极大便利。

经过两次换证的薛秀娇见证了平潭不断优化的办事流程以及对于台胞享受与大陆居民同等待遇的积极探索。

在24小时自助车管所内,记者看到,驾驶证自助终端、便民自助照相机、智能照相体检一体机等设备一应俱全,市民及台胞可根据自身需求,在任一时间,凭身份证或台湾居民居住证,一站式自助办理驾驶人自助体检、驾驶证期满换证、转入补证、遗失换证等车驾管业务。

“整个流程10分钟就能完成,可以当场取证。”平潭综合实验区公安局交通警察支队车辆管理所负责人林玮洁说。

韩国医生“辞职潮”蔓延 政府拒让步,准备对拒绝返岗的辞职医生采取法律行动

N 据新华社电

韩国医疗人员为抗议扩招医学生发起的“辞职潮”(详见本报2月23日A02版)持续蔓延,医疗系统危机加剧。面对医生团体所提撤回扩招计划的要求,韩国政府25日予以拒绝,并决定向卫生部门派遣检察官,准备对拒绝返岗的辞职医生采取法律行动。

韩国政府本月早些时候宣布,为解决医生短缺问题,2025学年高校医学院招生规模将从现阶段的3058人增至5058人。这项扩招计划遭到医生团体和医学院学生强烈反对,称此举将引发过度医疗并使医保系统资金紧张。一些批评人士指出,医疗人员实际上是担忧扩招计划导致他们的收入减少。

韩国大韩医师协会25日在首尔召开紧急会议,要求政府撤回扩招医学生

的计划。他们随后前往韩国总统办公室附近抗议,称扩招计划“不科学”,拒绝接受政府发出的返岗指令。

韩国总统尹锡悦办公室25日批评医生集体辞职的做法,称“世界上没有其他国家医生会采取拿病患作人质的极端行为”。

总统办公室政策室长成太胤在一场记者会上说,政府不会按医生团体要求削减扩招名额。“我们原本打算扩招3000人以填补医生空缺,但政府考虑多重因素后现定为2000人。我们依然认为需要招这么多人。”

保健福祉部长官曹圭鸿说,政府已决定向该部门派遣检察官,为采取法律行动做准备。按韩国媒体说法,这恐进一步加剧医生与政府间的对立。

根据韩国相关法律,如果医生未按政府要求返岗,



2月21日,人们来到韩国首尔大学医院就医

将面临禁止行医最多一年的处罚,情节严重者最高可被判3年监禁。对于被判监禁、延期宣判或缓刑的医生,其行医执照可被吊销。

韩国政府发布的数据显示,19日以来,全国已有近9000名医生辞职,超过1万名高校在读医学生集体申请休学,多家医院人手短缺、运转困难。韩国政府已

将该国医疗系统危机级别提升至最高级“严重”。

随着“辞职潮”蔓延,韩国国防部开放军队医院,为民众提供医疗服务。国务总理韩德洙25日前往位于首尔以南的京畿道城南市一家军队医院,对军方医疗人员帮助减轻医疗负担表示感谢,同时慰问在那里接受救治的患者。

让土地招商更加阳光便捷 福州上线 “福地迎商”小程序

N 据福建日报

23日,福州市自然资源规划局举行发布会,正式上线“福地迎商”小程序,土地招商的服务模式更加阳光、便捷、实用、高效,实现了“线上公开一小步,便民服务一大步”。据悉,“福地迎商”小程序包含用地推介、云上读地、招商手册、政策文件(含出让公告)等四大板块及城市形象宣传窗口,企业家和意向投资者通过手机微信即可随时随地了解推介地块的详细信息,包括用地坐落、区位优势、周边配套、规划功能、技术指标和

管控要求、惠企政策等。

经过试用,福州某地产企业负责人李先生表示点赞。他认为:“小程序顺应了互联网时代趋势,提升了企业对土地信息获取的效率、准确性,帮助企业提前开展方案设计和资金测算,更有信心来榕投资,也有助于审批提速增效。”

在发布会上,福州市自然资源规划局相关负责人对小程序上公布的89条用地政策“干货”进行了解读,并对今年一季度福州市四城区计划公开出让的18幅约620亩经营性用地进行了推介。